Esame di Fisica Tecnica del 24/2/2000


Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

1° Esercizio – Termodinamica (tolleranza +/- 5%)
Due condotti di ventilazione confluiscono in un terzo. Note le proprietà termodinamiche dei flussi entranti (1 e 2), determinare quelle del flusso uscente (3).

	Grandezza
	Condotto n. 1
	Condotto n. 2

	Portata in massa di aria secca (kg/s)
	0.5 + B
	1.5 + C

	Temperatura (°C)
	20 + D
	30 + E

	Grado Igrometrico (
	0.3 + F / 20
	0.65 + D / 30



- Temperatura in uscita T3              



°C

(3 punti)


- Grado igrometrico in uscita 
(

°C

(0..1)

(3 punti)

2° Esercizio – Fluidodinamica (tolleranza +/- 10%)
Un’autovettura ha un coeff. di resistenza aerodinamica pari a 0.3 + D / 100. La sezione frontale del veicolo è pari a 1.5 m2. Determinare forza di attrito e potenza erogata dal motore per vincerla, quando l’autovettura ha una velocità = 100 + 3*E km/h.


- Forza di attrito





N

(3 punti)


- Potenza erogata





kW

(3 punti)

3° Esercizio – Acustica (tolleranza +/- 1 dBA)
Determinare il livello di potenza sonora ponderato “A” di un sorgente omnidirezionale, posta all’aperto su un piano riflettente, che dà luogo al seguente spettro di rumorosità in banda d’ottava alla distanza di 10 + F metri.

	125 Hz
	250 Hz
	500 Hz
	1000 Hz
	2000 Hz
	4000 Hz

	75 + A
	73 + B
	80 + C
	85 + D
	75 + E
	78 + D



Livello complessivo di pressione sonora


dB(A)       
(3 punti)


Livello complessivo di potenza sonora
 

dB(A)         
(3 punti)

4° Esercizio – Termocinetica (tolleranza +/- 20%)
Un cilindro cavo di acciaio inox, esternamente isolato, è percorso da corrente elettrica, che dissipa per effetto Joule una certa potenza Q. Dentro di esso scorre un flusso di acqua, avente temperatura media di 50 °C, di cui occorre calcolare la velocità.


	Diametro interno del cilindro cavo
	D = 0.05 + 0.005 * F =                                                   
m

	Differenza media di temperatura tra cilindro e acqua
	T = 2 + E  / 10 =                                                             
°C

	Potenza dissipata per effetto Joule
	Q = 2000 + BC * 10 =                                         
W

	Lunghezza del cilindro
	L = 1 + 0.1 * C =                                                             
m



- Coeff. di convezione

 


W/m2K

(3 punti)


- Velocità dell’acqua




m/s


(3 punti)

Prova Orale


Argomento:                                                                                                               Punti:


Trascrizione Dispensa punti:                                  
Argomento: 







A





B





C





D





E





F





VOTO FINALE   Punti:








